
ESTADO DO CEARÁ 
A , 

CAMARA MUNICIPAL DE APUIARES 
Ata da 15ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2º Período 

Legislativo do Ano de 2021, da 17ª Legislatura. Aos 19 (dezenove) dias do mês de novembro 
do ano de 2021, às 19 horas, realizou-se a 15ª Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, 
presidida pelo Presidente Vereador José Maurício Barreto de Castro e secretariada pela 
Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, 1ª Secretária. Após a abertura dos trabalhos 
e verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou a leitura da Ata da sessão 
anterior que sendo colocada em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. 
Dando continuidade ao expediente o Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: 
Requerimento nº 085/2021 e nº 086/2021, de autoria do vereador Mareio Ralfe. As matérias 
foram encaminhadas as suas respectivas comissões. Em seguida o presidente faculta a palavra 
aos vereadores e vereadoras para informações, comunicados e debates e o vereador Mareio 
Ralfe cumprimenta todos, lembra e deixa registrado que dia 18 de novembro foi dia do 
Conselheiro Tutelar, parabeniza os mesmos pelo trabalho de cada um do nosso município. 
Parabenizou também em nome da Conselheira Tutelar Sandra Célia por recentemente ter sido 
seu aniversário. Em seguida comunica que amanhã é o dia da Consciência Negra, uma data 
importante, como ontem também foi o dia de combate ao racismo que é uma pauta muito 
importante na sociedade. Também divulga uma ação que vem sendo realizada há sete anos pelo 
Leandro Parceiro que é arrecadação de roupas para doar para a população. A vereadora 
Gilmara usa a palavra cumprimenta todos e se une ao vereador Mareio e deixa seu abraço e 
parabéns a todos os Conselheiros Tutelares do nosso município. A vereadora Cristina 
cumprimenta todos e também deixa seus parabéns aos Conselheiros Tutelares pelo excelente 
trabalho em nosso município. Fala também que hoje esteve lançando um Projeto Participa 
Juventude, que é um projeto que vem trabalhar com os jovens, que o jovem tenha seu espaço. É 
em parceria com a AJA pelo local e diz que os jovens que se interessar procure a AJA. 
Também complementa o vereador Mareio nas palavras a respeito da consciência negra que a 
injuria racial também foi considerada racismo e muitas pessoas ainda sofrem a questão do 
racismo. O vereador Arimateia cumprimenta todos e deixa seu abraço a comunidade de 
Mucambo. Em seguida registra que dia 15 de novembro foi o dia da Proclamação da República 
que é uma data importante para o nosso país, como também hoje 19 de novembro que é dia da 
bandeira que é um dia importante. Em seguida se junta aos colegas e parabeniza os 
conselheiros Tutelares do nosso município, também parabeniza a dona Sandra Celia que fez 
aniversario a poucos dias. O vereador Manuel Freitas Sousa cumprimenta todos e também 
parabeniza a todos os conselheiros tutelares do nosso município e o mesmo diz que merecem 
um salário melhor pelos seus trabalhos. Registra o dia 20 que é amanhã, dia da Consciência 
Negra e deseja que esta lei seja mais respeitada em todo país e em seguida deixa seu abraço a 
todos que acompanham esta casa. A vereadora Monica cumprimenta todos e também 
parabeniza todos os conselheiros pelo seu dia e pelo ótimo trabalho que fazem. O presidente 
vereador José Mauricio usa a palavra cumprimenta todos e registra em nome do vereador José 
Aurino que não pode se pronunciar por conta de um procedimento de saúde bucal. Em seguida 
parabeniza todos os Conselheiros Tutelares do nosso município. Em seguida faz um convite a 
todos que na data de amanhã será o Congresso Municipal do PSB aqui em Apuiarés para a 
eleição do Diretório Municipal e contará com a presença do Deputado Federal Denis Bezerra, o 
Secretario Claudio Pinho, do líder político Sergio Rufino. Sintam-se todos convidados. O 
vereador Mareio usa a palavra novamente e comunica a todos que está acontecendo vacinação 
hoje até as 21:00hs e amanhã também. O vereador Arimateia fala que essa semana foi 
procurado por alguns professores a respeito do rateio e o mesmo diz que nessa questão ainda é 
leigo mais fala que é de acordo que seja distribuído para os professores. A vereadora Cristina 
fala sobre o rateio e diz que antes o que poderia ser gasto com o magistério era 60% e agora é 
70% e que não pode ser usado pra outra finalidade e fala que este ano não teve muitas 
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atividades por conta da pandemia e diz que é pra ter rateio sim, e diz que é importante que 
venha alguém da secretaria de educação ou financeiro pra nos dizer como está o andamento 
deste recurso. O presidente vereador Maurício fala se há este recurso que possa ser rateado 
entre os professores que é de grande importância. Fala que esta casa está a disposição para 
ajudar no que for preciso e fala também que o sindicato dos servidores públicos se pronuncie e 
quem for filiado faça sua cobrança e diz que esta casa está a disposição para o que for possível 
e puder ser feito. A vereadora Gilmaria fala novamente e diz que também foi procurada e diz 
que por não ter tanto conhecimento a respeito do rateio as vezes a gente acaba se manifestando 
de forma incoerente por não ter conhecimento e diz que está aqui para apoiar dentro da 
legalidade e possibilidades pra que nem um direito seja tirado desses profissionais. A vereadora 
Cristina também complementa a fala do presidente quando diz cadê o sindicato que não se 
pronuncia, ele precisa estar nesta luta porque ele representa uma classe. E na Ordem do Dia 
constou em l3 discussão e votação as seguintes matérias: Requerimento nº 083/2021, de autoria 
da vereadora Cristina Aguiar, o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 084/2021, 
de autoria da vereadora Cristina Aguiar, o qual foi aprovado por unanimidade. Constaram ainda 
em 2ª discussão e votação a seguinte matéria: Requerimento nº 082/2021 de autoria da 
vereadora Teresa Cristina, o qual foi aprovado por unanimidade. E não havendo nada mais a 
tratar a Presidência deu por encerrada a Sessão e a 1ª Secretária, Teresa Cristina Aguiar Gomes 
da Silva, mandou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os 
Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 19 
(dezenove) dias do mês de novembro do ano de 2021 . 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 
FALTOU 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimateia Rodrigues Lessa 

José Maurício Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Mônica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 
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